CAMPO MAGNETICO

2. a) Un haz de electrones atraviesa una regién del espacio siguiendo una trayectoria rectilinea. En dicha region hay
aplicado un campo electrostatico uniforme. ¢ Es posible deducir algo acerca de la orientacion del campo? Repita el
razonamiento para un campo magnético uniforme.

b) Una bobina, de 10 espiras circulares de 15 cm de radio, esta situada en una regién en la que existe un campo
magnético uniforme cuya intensidad varia con el tiempo segun:

B=2cos(2mt-m/4) T
y cuya direccion forma un angulo de 30° con el eje de la bobina. La resistencia de la bobina es 0,2 Q. Calcule el flujo
del campo magnético a través de la bobina en funcién del tiempo y la intensidad de corriente que circula por ella en el
instante t=3s.

2. a) Un electron, un proton y un atomo de hidrogeno penetran en una zona del espacio en la que existe un campo
magnetico uniforme perpendicular a la velocidad de las particulas. Dibuje la trayectoria que seguiria cada una de las
particulas y compare las aceleraciones de las tres.

b) Dos pequefias esferas cargadas estan separadas una distancia de 5 cm. La carga de una de las esferas es cuatro
veces la de la otra y entre ambas existe una fuerza de atraccién de 0,15 N. Calcule la carga de cada esfera y el modulo
del campo eléctrico en el punto medio del segmento que las une.

K=9-109N m2 C-2

2. a) ¢ En qué casos un campo magnético no ejerce fuerza sobre una particula cargada? ¢ Y sobre un conductor rectilineo
indefinido por el que circula una corriente eléctrica? Razone las respuestas.

b) Un proton penetra en un campo eléctrico uniforme E, de 200 N C', con una velocidad v, de 108 m s,
perpendicular al campo. Calcule el campo magnético, B, que habria que aplicar, superpuesto al eléctrico, para que
la trayectoria del proton fuera rectilinea. Ayudese de un esquema.

2. a) Una carga g negativa entra, con velocidad v, en una zona donde existe un campo eléctrico, E, de direccion
perpendicular a esa velocidad. Cual debe ser la intensidad, direccion y sentido del campo magnético B que habria
que aplicar, superpuesto a E , para que la carga siguiera una trayectoria rectilinea.

b) Un campo magnético, de intensidad B = 2 sen (100w t + m) (S.1.), forma un angulo de 45° con el plano de una
espira circular de radio R = 12 cm. Calcule la fuerza electromotriz inducida en la espira en el instante t = 2 s.

2. a) Dos conductores rectilineos e indefinidos paralelos, separados una distancia d, estan recorridos por corrientes de

intensidad |. Analice las caracteristicas de las fuerzas que se ejercen entre si los conductores en el caso en que los
sentidos de las corrientes coincidan y en el caso en que sean opuestos.
b) Dos conductores rectilineos, paralelos y verticales, distan entre si 20 cm. Por el primero de ellos circula una corriente
de 10 A hacia arriba. Calcule la corriente que debe circular por el segundo conductor, colocado a la derecha del
primero, para que el campo magnético total creado por ambas corrientes en un punto situado a 5 cm a la izquierda
del segundo conductor se anule.

wo =4m-107 N A2




